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Počátky cvičení
Tělocvičná jednota Sokol Hodonín byla založena v roce 1872. Začínala v hostinci U Lakenauera, kde měla svou spolkovou místnost. V létě se cvičilo na zahradě, v zimě v zadní místnosti domu.
V roce 1884 se nepravidelně cvičilo v místnostech domu p. Fuňáka, hlavní činnost ale byly nedělní výlety a národní slavnosti.
V roce 1886 Občanská záložna, která zaměstnávala české úředníky a mezi nimi i pozdější nejvýznamnější členy Sokola, postavila Besední dům. Sokol tam měl svou tělocvičnu, sál a další místnosti. Zakoupeno nářadí, jsou stálí cvičitelé a cvičení je pravidelné. Jednota měla až 100 dospělých členů
V roce 1894 byla postavena Matiční reálka. Sokol dostal povolení cvičit také v tělocvičně reálky, za opatření potřebného nářadí a jeho údržbu.
Družstvo pro postavení tělocvičny
V roce 1907 bylo ustanoveno družstvo pro postavení tělocvičny a zakoupen pozemek na Dílech. Na zahájení stavby sokolovny ale nebylo dostatek peněz. 
První světová válka přerušila všechny plány.
V roce 1921 získala jednota výměnou za pozemek na Dílech staveniště u Domu umělců (dnes je tam poliklinika) o výměře 1100 m2 na stavbu sokolovny.
Dále zakoupila pozemek na Halštýřích o výměře 25 000 m2 na výstavbu stadionu.  Ze zbylých peněz buduje ještě cvičiště u Červených domků s tribunou k pořádání oslav, sletů a závodů.
Stavba stadionu
V roce 1924 bylo rozhodnuto postavit stadion na břehu řeky Moravy U mlýnů. Dále, že se prodá staveniště u Domu umělců,  a sokolovna se postaví u stadionu, rekonstrukcí sýpky. Vypsaly se úpisy a daň na člena (100 Kč). Upsáno bylo celkem 120 000 Kč a tisíce brigádnických hodin.
V roce 1925 byla přední část stadionu v takovém stavu, že se na ní daly pořádat soutěže a veřejná cvičení.
V roce 1927 byl celý areál oplocen a vybudována vstupní brána. 12 června uspořádal jednota první veřejné cvičení. V té době má 432 dospělých členů, kteří většinu prací provádí sami. V roce 1928 byla zasypána zadní část stadionu.
Dále byly vybudovány 2 tenisové kurty, domek pro dozorce, hygienické zařízení, šatny. Plánovalo se koupaliště, plavecký bazén, letní tělocvična, kluziště a další zařízení.  Výstavbu ale zastavila okupace v roce 1939.
Stavba Sokolovny
V roce 1924 bylo rozhodnuto postavit stadion na břehu řeky Moravy U mlýnů. Dále, že se prodá staveniště u Domu umělců,  a sokolovna se postaví u stadionu, rekonstrukcí sýpky.
V roce 1926 při plánování sokolovny se zjistilo, že sýpka je nepoužitelná. Podařilo se ji vyměnit za pozemek, kde dnes sokolovna stojí. V roce 1927 bylo rozhodnuto o stavbě a vybrán návrh, plánující dva cvičební a víceúčelové sály v přízemí a jeden v prvním patře. 
3.7.1928 byl slavnostně položen základní kámen, 23.7.1928 bylo vydáno stavební povolení.
V průběhu stavby došlo ještě k několika změnám v projektu, ale 9.6.1930 byla sokolovna předána do používání.
19.12.1932 je sokolovna již zcela dobudována, vybavena tělocvičným nářadím ale hlavně bylo provedeno vyúčtování sokolovny, již bez dluhů a závazků.


Sokolská kina
18.8.1930 by Okresním úřadem schválena kinolicence od 15.11.1930 se v 1. patře sokolovny již promítalo.

