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Hodonínské sokolské šibřinky

Koncem měsíce února se každoročně v naší tělocvičné jednotě konají dětské šibřinky. Ve vyzdobených tělocvičnách čekaly na děti dvě hodiny zábavy, her a soutěží. Děti se těšily na maškarní rej a sladké odměny. 
Na začátku cvičební hodiny na děti čekal velký rej masek.
Nechyběly nejrůznější kostýmy. Bylo možno vidět dinosaura, kočičky i včelku. Pobíhali tady černokněžnice, vodníci, berušky, víla, Sněhurka i krásná princezna.
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 Potom se společně rozcvičily, tak aby zvládly všechny další úkoly, které na ně čekaly.  Malí cvičenci soutěžili v probíhání mezi metami, ve shazování plechovek, přehazovali obruče, vhazovali míčky do tygří tlamy a lovili myšky, které pobíhaly po tělocvičně. Mohli si také vymalovat pěkný obrázek a vystavit si ho na výstavce a snažili se strefit míček florbalkou do branky.  Dalším úkolem bylo správně přiřadit ke zvířátkům jejich mláďata (kočka – kotě, pes – štěně …..)
Po splnění všech úkolů obdržely děti odměnu – balíček s překvapením a také malou sladkostí. 
Děti si užily plno zábavy a hodně legrace. Díky hrám a soutěžím se unavené, ale spokojené, odebraly domů. Budou se těšit a vymýšlet masku na šibřinky, které budou zase příští rok. 
                                    T. J. Sokol Hodonín, odd. RD
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